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PROJEKTANTA

4  -
  



Budowa drogi gminnej w Koczwarze wraz z częścią ul. Gruntowej – w zakresie budowy oświetlenia oraz wymiany 
i uzupełnienia istniejących opraw oświetleniowych

OŚWIADCZENIE

Na podstawie art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (jednolity tekst 
Dz. U. z 2013 r. poz. 1409) z późniejszymi zmianami)

OŚWIADCZAM

że,  projekt wykonawczy budowy drogi  gminnej  w Koczwarze  wraz z  częścią  ul.  Gruntowej  – 
w zakresie budowy oświetlenia oraz wymiany i uzupełnienia istniejących opraw oświetleniowych

działki nr 1/2, 2/1, 2/2, 3/1, 3/2, 3/3, 3/4, 12/128, 55, 30/1, 30/2, 89 obręb 16 Koczwara

został  sporządzony  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  oraz  zasadami  wiedzy  technicznej. 
Oświadczam,  że  dokumentacja  jest  zgodna  z  obowiązującymi  przepisami  techniczno–
budowlanymi,  normami i  wytycznymi.  Ponadto oświadczam, iż projekt został  opracowany jako 
kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć.

Projektant:

mgr inż. Zdzisław Stachowiak
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OPIS  TECHNICZNY
do projektu   wykonawczego   b  udowy drogi gminnej w Koczwarze wraz z częścią ul. Gruntowej   

– w zakresie budowy oświetlenia oraz wymiany i uzupełnienia istniejących opraw 
oświetleniowych

działki nr 1/2, 2/1, 2/2, 3/1, 3/2, 3/3, 3/4, 12/128, 55, 30/1, 30/2, 89 obręb 16 Koczwara

1. Inwestor.

GMINA KOŃSKIE
ul. Partyzantów 1
26-200 Końskie

2. Część ogólna

2.1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany i wykonawczy oświetlenia ulicznego dla 
projektu budowy drogi gminnej w Koczwarze wraz z częścią ul. Gruntowej.

2.2. Podstawa opracowania

Podstawą opracowania projektu jest:
• mapa syt. wys. z uzbrojeniem terenu dla celów projektowych w skali 1:500,
• decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego,
• warunki techniczne przyłączenia do sieci nn–0,4 kV,
• warunki techniczne na wymianę i uzupełnienie opraw oświetleniowych,
• uzgodnienia branżowe i lokalizacyjne gestorów sieci i terenu,
• zlecenie Inwestora,
• wizja lokalna w terenie,
• obowiązujące przepisy i normy.

2.3. Układ zasilania i sterowania

Zgodnie z warunkami przyłączenia projektowane oświetlenie będzie zasilane z istniejącej 
rozdzielni  nN  zasilanej  ze  stacji,  obw.  III.  Z  uwagi  na  rozbudowę  instalacji  oświetleniowej, 
zwiększenie mocy, należy wymienić zabezpieczenie przedlicznikowe z 20A na 25A w istniejącej 
szafie sterowania oświetleniem.
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2.4. Linia napowietrzna oświetlenia

Dla rozbudowy oświetlenia projektuje się linie napowietrzną wykonaną przewodem typu 
AsXSn 2x35mm2. Projektowany przewód należy wyprowadzić z istniejącego słupa numer III/27/2.

Zasilanie opraw od projektowanej linii oświetlenia drogowego wykonać przewodami YDY 
2x2,5 mm2 natomiast zabezpieczenie opraw od zwarć wewnętrznych bezpiecznikami typu SV 19.25 
z wkładkami BiWts 6A. Układ sterowania oświetleniem w rozdzielnicy oświetlenia pozostaje bez 
zmian.  Na  wewnętrznej  stronie  drzwi  w/w  rozdzielnicy  należy  umieścić  schemat  elektryczny 
oświetlenia  z  podaniem  wartości  aktualnych  zabezpieczeń  poszczególnych  obwodów 
oświetleniowych. Należy wymienić istniejące zabezpieczenie przebudowywanego obwodu  z S191 
B10 na S301 C16.

Zastosowano oprawy uliczne typu SGP340 PC ze źródłem światła 1xSON-TPP100W TP 
P3X firmy "PHILIPS".

Przy zbliżeniach i skrzyżowaniach bednarki z innymi urządzeniami i sieciami podziemnymi 
zachować odległości  zgodne z  normą N SEP E–004.  Montaż  kabli  wykonać  zgodnie  z  norma 
PN–76/E–05125.

2.5. Materiały do demontażu.

Materiał z rozbiórki należy zagospodarować zgodnie z zaleceniami PGE Dystrybucja S.A.; Oddział 
Skarżysko–Kamienna; Rejon Energetyczny Skarżysko.

2.6. Ochrona przeciwporażeniowa

Ochronę przed  dotykiem bezpośrednim (ochrona  podstawowa)  stanowi  izolacja  robocza 
przewodów i kabli, oraz osłony zewnętrzne urządzeń elektrycznych.

2.7. Informacja BIOZ.

Plan BIOZ powinien zostać sporządzony przez kierownika budowy lub innego wykonawcę 
w oparciu o dane zawarte w Dz. U. nr 120 poz. 1126 z dnia 23 czerwca 2003r. Ze względu na 
przedsięwzięcie należy uwzględnić następujące zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:

• roboty prowadzone w pobliżu linii elektroenergetycznych,
• roboty prowadzone w pasie drogowym,
• prowadzenie wykopów ziemnych,
• prace na wysokości,
• prace przy użyciu dźwigów,
• prace przy montażu ciężkich, betonowych elementów prefabrykowanych.

2.8. Uwagi końcowe

Całość  prac  wykonać  zgodnie  z  zalecanymi,  przepisami  i  normami  oraz  Warunkami 
Technicznymi  wykonania  i  odbioru  robót  budowlano  –  montażowych.  Po  zakończeniu  robót 
dokonać pomiarów sprawdzających.

Jako  ochronę  przeciwporażeniową  zastosować  samoczynne  wyłączenie  zasilania. 
Bezwzględnie stosować się do protokołu ZUDP.

Prace  montażowe  będą  wykonywane  w  miejscach  publicznych,  wobec  tego  należy 
zachować szczególne  środki  ostrożności.  Prace mogą wykonywać tylko osoby o odpowiednich 
kwalifikacjach zgodnie z  Dz. U. nr 54,  ustawa z  dn.  10 kwietnia  1997 „Prawo Energetyczne”.
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W  czasie  prac  montażowych  miejsca  niebezpieczne  zabezpieczyć  przed  dostępem  osób 
postronnych.

Zastosowano  typowe  rozwiązania  techniczne.  Doboru  zaprojektowanych  urządzeń 
dokonano w oparciu o katalogi: 

• „Katalog linii napowietrznych niskiego napięcia z przewodami samonośnymi o powłoce z 
polietylenu  usieciowanego  o  przekroja  ch  25÷120  mm2 na  żerdziach  wirowanych
i ŻN - LnNi ENSTO”. Redakcja 2. Poznań, marzec 2004 r.
Wszystkie karty katalogowe użytych elementów zostały dołączone do niniejszej dokumen-

tacji projektowej.

3. Obliczenia techniczne

3.1. Dobór zabezpieczenia dla obwodu oświetlenia ulicznego III.

Do obliczeń przyjęto:
• wartość mocy jednej projektowanej oprawy 100W,
• wartość mocy jednej istniejącej oprawy 70W,
• wartość mocy projektowanego obwodu oświetleniowego

 P =(24 oprawy * 100W/oprawę) + (3 oprawy * 70W/oprawę) = 2,61 kW,
• współczynnik mocy cosφ = 0,93,
• wartość napięcia znamionowego sieci U = 0,23 kV

Wartość prądu obciążenia:

I Bobc.=
P

cos∗U
= 2,61

0,93⋅0,23
=12,2 A

Ze względu na wahania napięcia:
I1 = 1,2*IB obc.  = 1,2 * 12,2 A = 14,6 A

I1 = 14,6 A ≤ IN zab.  = 16 A
Jako zabezpieczenie projektowanego obwodu należy w istniejącej szafce sterowania oświetleniem 
wymienić istniejący wyłącznik nadmiarowo - prądowy typu S191 B10 na wyłącznik nadmiarowo - 
prądowy typu S301 C16.

3.2. Dobór zabezpieczenia przedlicznikowego układu oświetlenia ulicznego.

Do obliczeń przyjęto:
• wartość mocy projektowanego obwodu P=2,61kW,
• wartość mocy istniejących obwodów

   Pobw_1_2 = (5opraw + 6opraw) * 70W/oprawę = 0,77 kW
• współczynnik mocy cosφ = 0,93,
• wartość napięcia znamionowego sieci U = 0,23 kV

Wartość prądu obciążenia:

I Bobc.=
P

cos∗U
= 2,61

0,93⋅0,23
=12,20 A

I Bobc.obw=
P

cos∗U
= 0,77

0,93⋅0,23
=3,60 A
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Ze względu na wahania napięcia:
I1 = 1,2*(IB obc+IBobc,obw)  = 1,2 * (12,2 + 3,6) = 18,96 A

I1 = 18,96 A ≤IN zab.  = 25 A

Jako zabezpieczenie przelicznikowe w szafce oświetlenia ulicznego z należy zastosować wkładkę 
bezpiecznikową o wartości 25A (zamiast istniejącej o wartości 20A).

3.3. Sprawdzenie warunku spadku napięcia.

Do obliczeń przyjęto :
• wartość mocy dla pojedynczej projektowanej oprawy Pp = 100W,
• wartość mocy dla pojedynczej istniejącej oprawy Pi = 70W,
• długości l odpowiadające długościom kabla pomiędzy poszczególnymi oprawami,
• wartość napięcia znamionowego sieci Un = 0,23 kV,
• przekrój żyły istniejącej linii s = 25 mm2,
• przekrój żyły projektowanej linii s = 35 mm2,
• konduktywność γ = 34,5 m/(Ω*mm2),

Δ U%  = 
200

∗s∗U n
2∗P∗l  = 5,6 %

3.4. Obliczenia statyczne doboru słupów.

• Słupy przelotowe:

PudPu

Pu=P pPoP r [daN ]
gdzie:
Pp - obciążenie wiatrem przewodów, [daN]

P p=W p⋅a

Wp - obciążenie wiatrem przewodu, [daN/m]
a - rozpiętość przęsła, [m]
Po - obciążenie wiatrem oprawy oświetlenia, [daN]
Pr - 20% wart. skład. wypadk. naciągu podstaw. przewodów przyłączy, prostopadłej do kierunku 

linii, [daN]

Pu=W p⋅aPoP r [daN ]

Pu=0,93⋅30270,2⋅0=54,9daN

Przyjęto słup P1-10,5, żerdź E10,5/2,5, dla którego Pud = 250daN

25054,9

• Słupy narożne:

PudPu
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Pu=2⋅N p⋅cos2 PoN r [daN ]

gdzie:
Np - naciąg przewodu, [daN]
Po - obciążenie wiatrem oprawy oświetlenia, [daN]
Nr - wartość naciągu przewodów przyłączy, [daN]
Pud - dopuszczalne obciążenie słupa, [daN]
α - kąt zawarty między liniami

Pu=2⋅213⋅cos101,1
2 270=297,68daN

Przyjęto słup N2-10,5, żerdź E10,5/4,3, dla którego Pud = 430daN

430297,68
• Słup krańcowy:

PuwdPuw

Puw=Pu
2P z

2[daN ]
gdy:

Pu=N pN r[ daN ]

P z=P sPoN r[daN ]

gdzie:
Np - naciąg przewodu, [daN]
Po - obciążenie wiatrem oprawy oświetlenia, [daN]
PS - obciążenie wiatrem słupa, [daN]
Nr - wartość naciągu przewodów przyłączy, [daN]

Puw=N pN r
2P sPoN r

2[daN ]

Puw=21302507002=226,5 daN

Przyjęto słup K1-10,5, żerdź E10,5/4,3, dla którego Pud = 430daN

430226,5

3.5. Zestawienie podstawowych elementów do demontażu.

Lp Materiał Słupy z których należy zdemontować oprawy
III/15 III/17 III/19 III/21 III/23 III/25 III/27 III/27/2 Razem

1 Oprawa oświetleniowa 1 1 1 1 1 1 1 1 8

2 Wysięgnik oprawy 1 1 1 1 1 1 1 1 8

3 Bezpiecznik napowietrzny 1 1 1 1 1 1 1 1 8
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4. Zestawienie podstawowych materiałów do montażu napowietrznej linii oświetleniowej.

Opracował:

mgr inż.  
Zdzisław 
Stachowiak
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2. ZAŁĄCZONE DOKUMENTY
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